

## Телемедицинская консультация врача-уролога

### Пациент:

**Имя:** Евгения

**Возраст:** 19

**Пол:** Женский

### Врач:

**ФИО:** Шадёркин Игорь Аркадьевич

**Специализация:** Уролог

**Учёная степень:** кандидат медицинских наук

### Дата и время:

**обращения пациента за консультацией:** 08.12.2004 15:25:37

**формирования заключения врача:** 09.12.2004 19:53:38

### Ссылка на электронную версию:

**Адрес в сети Интернет:** <https://03uro.ru/consultations/question/6674/answer/6675>



## Заключение врача

Уважаемая Евгения! Туберкулез – это инфекционное заболевание, которое вызывается микобактериями туберкулеза. Это заболевание поражает различные органы и системы, в том числе и мочевыводящую систему. Чаще всего поражаются почки. В мочевом пузыре первые очаги туберкулеза развиваются в области мочеточникового устья и только изредка в области дна мочевого пузыря. При внедрении микобактерий туберкулеза в слизистую оболочку пузыря, образуются очаги хронического воспаления, образуются милиарные бугорки. Потом эти бугорки некротизируются, и образуют язвы. Края язвы гиперемированы и отечны. Процесс протекает длительно, периодически обостряясь. В далеко зашедших случаях язвы пузыря поражают значительные участки пузырной стенки, подвергаются рубцеванию, вызывают сморщивание стенки мочевого пузыря. Емкость пузыря снижается, он вмещает в тяжелых случаях 20-30 мл мочи. Процесс сморщивания может затрагивать устья мочеточников, вызывая стриктуру мочеточников, нарушение оттока мочи и гидронефроз (расширение почечной лоханки). Вообще эта тема весьма обширна, всего не опишешь. Более детально Вы можете ознакомиться в специальной медицинской литературе, посвященной туберкулезу. Что касается лечения (тем более лечения туберкулеза), то виртуально лечение не проводится. Обратитесь к фтизиатру по месту жительства. С уважением.